

SUSCRICION
 En la capital. . . 4'50 pias. trimestre
 Fuera de la capital. . . 5 id. id.
 Ultramar en oro. . . 48 id. semestre
 Idem un año en oro. . . 25 id. id.
 Extranjero. . . 7'50 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado
 Redacción y Administración, calle del Progreso
 num. 4, 3.º, 4.º

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pag. 1 pla. línea.—En la segunda, 75 cént. —En la tercera, 50 cént. —En la cuarta, 25 cént. y a los suscritores 12.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 5 y más líneas en adelante y además 15 cént. de recargo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio.—Comunicados y remitidos desde 4'50 a 5 y 6 selas la línea, a juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. Lorette, 61, rue Caumartin.

ANO XXIX | Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos | Gerona domingo 20 de Agosto de 1899 | NUMEROS SUELTOS 25 cént. | N.º 6.840

De aquí y de allá

Por si algo nos faltaba, ya tenemos á las puertas de casa una nueva calamidad, la peste bubónica, y Dios quiera no se decida á pasar la frontera y nos visite con los efectos consiguientes.

A perro flaco todo son pulgas, y á esta España que tantas desdichas viene sufriendo, no le faltaba mas que una epidemia que nos diezme, luego que el señor ministro de Hacienda se haya tomado el trabajo de registrar nuestros bolsillos.

El Gobierno parece decidido á impedir la entrada de la peste bubónica en España. Y se comprende: cada víctima que sucumbiera *bubónicamente*, sería un contribuyente menos para aflojar la mesca, y eso el Gobierno no lo puede consentir. La epidemia que desde Portugal nos amenaza, no debe pasar la frontera hasta que no tengamos un céntimo en el bolsillo. Lo que, bien mirado, y mal mirado también, es muy conveniente á todas las pestes, principalmente á la bubónica, para que sus microbios trabajen con fruto, pues según nos dicen desde los países que ya la han pasado, dichos microbios hacen mas efecto en los pobres que en los ricos. Y como aquí dentro poco tiempo todos perteneceremos á la clase de los que pueden dormir tranquilamente sin correr el póstigo, figúrense ustedes si la peste bubónica nos encontraría á punto de caramelo, si decidiera aplazar su escursión por estos campos de soledad, en los que dentro poco no quedará ni un Fabio á quien contar sus desdichas.

Y en tanto el mundo sin cesar navega... y los ministros, si no navegan precisamente están metidos en aguas mas ó menos calientes, ya de producción nacional, ya de extranjera, y se asegura que á algunos les llega al cuello.

El señor Silvela no navega, pero viaja y suda lo que le dá la gana, no solo por efecto de las molestias del viaje, si no también por otras molestias que le causan *lo por venir* y lo que ya ha venido.

Parece ser que teniendo poco trabajo con limar asperezas y contestar á las distintas tendencias que se abrigan en el seno del Ministerio, ahora tiene que ir haciendo caricias á Martínez Campos y al duque de Tetuan, porque *diz* que respingaban.

De todas suertes el señor Silvela prefiere estos calores al calor artificial de las Cámaras legislativas. Dice que aquel calor le sofoca hasta ahogarle. Y se comprende, por lo cargado de la atmósfera que allí se respira.

La cuestión de los prisioneros de Filipinas ya va picando en historia. ¿Se puede ó no se puede conseguir su libertad? ¿Quiere ó no quiere el Gobierno poner todo lo posible é imposible para conseguirla?

Mientras aquí nos preocupamos de lo que dice el alcalde de Barcelona á los del «Orfeo», que no deja de ser todo ello música, aunque no celestial, y si mucho regional; en tanto aquí pasamos los días en futasas de si tal político dijo eso ó lo otro y si después los desmintió, etc. etc., en Filipinas aquellos pobres compatriotas, prisioneros de los tagalos, sufren lo indecible y están muriendo en el mayor abandono.

Sáltese por encima de toda consideración á los Estados-Unidos, que por las que ellos han gastado con España ya sobran tantos miramientos.

La libertad de los prisioneros de Filipinas es cuestión de caridad y dignidad.

Y ya que lo hemos perdido todo, no perdamos hasta los sentimientos que ennoblecen al hombre.

Crónica internacional

Nuevamente se han desvanecido las esperanzas de que llegue á un término pacífico la ya pesadísima y enojosa cuestión del Transvaal.

Hubo unos días en que la parte del pueblo inglés, enemiga de aventuras, por un lado, y Mr. Chamberlain con un discurso de tonos pacíficos y conciliadores, por otro, hicieron creer, no obstante, que los preparativos bélicos continuaban en Inglaterra con gran actividad, que las diferencias que existían entre boers y británicos tendrían una solución que por ahora dejará conformes á todos, sino satisfechos y contentos; mas todas las esperanzas concebidas las han echado por tierra lo dicho por la reina Victoria en el discurso leído con motivo de la clausura del Parlamento, la actitud intransigente que nuevamente ha adoptado el belicoso ministro de las Colonias y la resolución tomada por el *Wolksraad*: aceptar las proposiciones razonables de Inglaterra, pero rechazar su ingerencia en los asuntos interiores, y aplicar en toda su extensión la ley de franquicia electoral, por hallarse en un todo conforme con las pretensiones formuladas en un principio por conducto de su representante Mr. Milner, gobernador de El Cabo; á todo esto se une que los preparativos de guerra se hacen por parte de la Gran Bretaña cada día con mayor actividad y en más grande escala; por lo tanto témesese por cosa indudable que muy en breve se romperán las hostilidades entre Inglaterra Sub-africana, si en breve espacio de tiempo el gobierno de esta no accede á cuanto el inglés desea, que en realidad no es otra cosa que admitir su intervención en los asuntos interiores y exteriores, para terminar por convertirse en dueña absoluta del territorio transvaalino.

Ultimamente el gobierno del Transvaal ha hecho saber á Mr. Milner, que aceptará la información sobre el proyecto de ley de franquicia electoral, siempre que tomen parte en ella los representantes de Francia, Rusia y Alemania.

Esta última decisión del Gobierno del Transvaal, la juzgamos tan inútil como todas las que anteriormente ha tomado para llegar á un acuerdo sin perjuicio de la independencia de los boers, por la sencilla razón de que Inglaterra solo persigue, no el mejoramiento de la situación en que viven los británicos residentes en el territorio de la república, como dice, sino ejercer una especie de protectorado que en corto plazo convierta al Transvaal en colonia inglesa.

No es una cuestión política, sino una cuestión de raza la que tiene á ingleses y boers á punto de marchar al campo de batalla. Desde hace muchos años británicos y holandeses se disputan el predominio en el Africa del Sur; los primeros, arrastrados por desmedida y nunca saciada ambición, y los segundos, por asistirlas el derecho de ser ellos los que poblaran el disputado territorio y los que le han convertido en un Estado rico y floreciente. «Déjemonos de pretextos—ha dicho mister Chamberlain en uno de sus últimos discursos refiriéndose al pleito en cues-

—; el hecho es que los súbditos ingleses se encuentran bajo la dominación de otra raza que pone en peligro la preponderancia inglesa: este es el peligro que ha creado y extendido el antagonismo de razas.»

Mas claro imposible.

Su opinión más generalizada es que Inglaterra no retrocederá ni un paso en el camino emprendido, no solo por que por él va á la conquista de un imperio sub-africano grande y rico y á dominar á un pueblo y á castigar á una raza que cometen el atrevimiento de oponerse á la preponderancia inglesa, sino por que retroceder significaría cobardía y esto induciría á las colonias británicas del Africa y de la India á intentar la conquista de su independencia.

Lo peor es que probablemente realizarán el intento de todas las maneras; y si solamente en el Africa y en la India suena el grito de independencia, puede darse Inglaterra por muy afortunada.

De distintas colonias inglesas salen gritos contra el actual gobierno inglés, y especialmente contra el audaz Mr. Chamberlain, al que llaman el genio fatal de las «Crown Colonies», por su política absorbente y centralizadora.

La colonia que más se distingue hoy por sus clamores, es la histórica Malta. Según parece, el gobierno de la metrópoli trata de introducir el idioma inglés en los tribunales de justicia de aquella isla, y no conforme con eso, está efectuando trabajos cuyo único objeto es privar á los malteses del derecho representativo, disfrutado desde muy antiguo, y como es lógico, los naturales que saben que por tal camino irán á parar á una esclavitud odiosa, protestan de los proyectos de Inglaterra y se rebelan contra el Gobierno.

En resumen: que la ambición ha metido á Inglaterra en un mal paso, del cual acaso salga con la cabeza rota y con algun pedazo menos de su cuerpo.

Ch. Bophez.

Madrid 17 agosto de 1899.

DE TODAS PARTES

Sandías monstruosas

Uno de los frutos más predilectos en las poblaciones de oriente es la sandía, que por su sabor exquisito y fresca constituye un alimento muy estimado y agradable. En Hungría, Polonia y Turquía, principalmente, se consume en gran cantidad, no siendo raro que un individuo coma por sí solo una sandía del tamaño que adquieren las de nuestro país.

En el centro del Asia Menor la comarca de Diarbekir tiene fama por la producción de sandías de gran tamaño, algunas de 46 kilogramos de peso, según refieren viajeros que conocen el país.

Este fruto colosal se obtiene con el cultivo en la siguiente forma: se elige un terreno aluvial arenoso de fácil riego y permeable, de modo que siempre esté húmedo; se practica un hoyo de medio metro ó algo más de profundidad, y en su fondo se colocan las pepitas de sandía, rodeadas de mantillo mezclado con palomina ó gallinaza. A medida que la planta va creciendo, se añaden nuevas capas de tierra vegetal y de excremento de paloma, siguiendo así los progresos de la vegetación, pero sin cubrir nunca el tallo de la planta, hasta que éste llegue al nivel del suelo y en tal estado se cortan los retoños, dejando solamente el más vigoroso, el cual produce los órganos foliáceos, flores, y luego los frutos, que alcanzan proporciones extraordinarias.

EL DIPUTADO POR LA BISBAL

Nos han sorprendido los periódicos de Barcelona con la noticia de haber sido reducido á prisión el diputado á Cortes por el distrito de La Bisbal señor Lletjet y Sardá, á su regreso de Portbou en donde había asistido á un meeting revisionista.

Estando el asunto *sub júdice*, esperemos la decisión de los tribunales y ni siquiera queremos hacer mención de la oportunidad con que el acto se ha verificado, da-

do el respeto que los mismos tribunales nos merecen.

Según los colegas de Barcelona, la detención la llevó á cabo el teniente de la Guardia civil señor Tejido, conduciéndolo al palacio de justicia en donde pasó la noche hasta el día siguiente en que después de habérselo tomado declaración por el escribano señor Marlés, fué conducido á la cárcel.

Parece, según versiones de la misma prensa, que la detención es consecuencia de una causa criminal que por supuesto delito de estafa se sigue contra el señor Lletjet y don Eduardo Martínez, á instancias de don Gerardo Rodés, constructor del ferrocarril de esta ciudad á Olot, de cuya compañía es gerente el señor Lletjet y administrador en Barcelona don Eduardo Martínez, contra quien, parece, se ha decretado también auto de prisión.

Añádese, que esta causa hace algunos años que está en tramitación, llamando la atención de *La Publicidad*, el que precisamente ahora se haya tomado esta medida.

Nosotros nos concretamos á lamentar el percance y respetando las decisiones de los tribunales, deseamos que el resultado sea beneficioso al joven cuanto activo diputado por La Bisbal.

LAS NUEVAS IDEAS

EL ENGRANDECIMIENTO DE ALEMANIA

Ahora que tanto hablamos de regeneración, no huelga echar un vistazo sobre los progresos que en todos los órdenes de la vida está realizando una nación que á los ojos de las demás sólo se había distinguido por su espíritu guerrero, y por ello era temida.

Esa nación es Alemania.

Mientras los franceses, los españoles y los italianos tienen fija la mirada en Inglaterra y pretenden copiar hasta sus modas, Alemania avanza á la chita-callando por el mapa del mundo, no con sus ejércitos de combatientes guerreros, no con sus escuadras poderosas, no con su diplomacia política, sino con sus agentes consulares, con la protección á su industria y con el apeyo á su comercio.

El grito de alarma de los ingleses al leer el *made in Germán*, hábilmente colocado en los productos alemanes que invadían el mercado de Londres, repercute hoy en todos los del mundo.

En Nueva York, en la Argentina, en el Brasil, en China y en Europa no se adquiere ni siquiera un juguete que no lleve la leyenda de *made in Germany*.

El desarrollo de la industria y el comercio alemanes constituyen uno de los tres ó cuatro rasgos dominantes de su fase contemporánea.

De 1871 á 1899, ese imperio, cuya población aumenta con rapidez extraña, no ha cesado de cuidar del desarrollo de sus cambios, de sus relaciones con Europa, América y Asia, del efectivo de su marina mercante y del esplendor de sus puertos.

Mientras los demás países de gran potencia económica han sufrido en su avance súbitas parálisis y regresiones más ó menos durables, el desarrollo del Estado germánico acusa una regularidad casi exclusiva.

La conquista política inaugurada por Prusia en 1862 y proseguida por Bismarck hasta el tratado de Francfort, ha sido á fines del siglo XIX coronada por la conquista comercial, y merced á las energías de grandes políticos y de grandes industriales.

Sus guerreros vencieron en la guerra, sus sabios vencieron en la ciencia, sus fabricantes vencen en la industria y el comercio.

Á LOS SORDOS. Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y de los zumbidos del oído por los Timpanos artificiales de Dos Nicholson, ha remitido á su Instituto la suma de 25.000 francos, á fin de que todas las personas sordas que no dispongan de medios para procurarse los Timpanos, puedan adquirirlos gratuitamente.—Dirigirse á L'INSTITUT NICHOLSON, «LONGCOTT,» GUNNERS-TUNY, LONDRES, W, INGLATERRA.

En 1888 era su comercio general de 8.490 millones. En 1898 se ha elevado á 11.900.

En 1896 Inglaterra importó de Alemania mercancías por valor de 894 millones; Austria en 1891 adquirió géneros alemanes importantes 351 millones; Rusia 500 millones, y así en igual proporción otros pueblos de Europa.

Las victorias germánicas en el Africa Austral y en el extremo Oriente son ruidosas. La India compró á Alemania en 1897 mercancías por valor de 62 millones, China 90 y el Japón 44; es decir, doble cantidad de los que esos países adquirían diez años antes.

Hace veintiocho años el pabellón de la marina mercante alemana era casi desconocido en Asia y la América del Sur. Hoy los buques que salen de Hamburgo hacen escala en los puertos de todos los mares.

El tránsito germánico por Suez en 1872 fué de 12.000 toneladas, y en 1896 se elevó á toneladas 1.120.000.

En 1871 Alemania poseía solo 500 buques con 530.000 toneladas, hoy dispone de 3.592 barcos con 1.502.000 toneladas.

El movimiento de los puertos del imperio se totalizaba en 1885 en 20.400.000 toneladas, y en 1897 en 32.000.000, es decir, aumentó tres veces más en ese tiempo que en igual período el de los puertos de Inglaterra.

Hamburgo por sí sólo retiene cerca de la mitad de ese movimiento, siendo el primero del globo.

En cuanto á la industria, la extractiva merece el primer término. En 1896 se extrajeron en Alemania 100 millones de toneladas de hulla.

La metalúrgica realiza progresos dignos de asustar á todas las naciones. La producción de la fundición, que en 1884 era de tres millones de toneladas, es hoy de siete y medio. Las industrias textiles, químicas y eléctricas, rivalizan en su acrecentamiento.

Desde 1830, en Alemania ha disminuído la población rural y ha aumentado incesantemente la población obrera. Por eso el socialismo es allí más poderoso que en ninguna otra parte.

La campana de las fábricas ha llamado al aldeano al trabajo de la máquina.

Y después de admirar ese cuadro espléndido, trazado con números que atestiguan hechos concretos, desviemos la vista para avergozarnos de nuestra miseria presente, y sin traer á la memoria los ilusorios recuerdos de nuestras abundancias pasadas, procuremos luchar en noble emulación por la victoria pacífica en los campos de batallas abiertos libremente á las nuevas ideas que dominan en el mundo.

Y que en ellos se lea la divisa *Made in Spain.*

Ricardo.

Como duermen algunos soberanos

El Emperador Guillermo es soldado hasta en la cama, porque duerme en una cama de campaña de las que sirve para los oficiales del ejército alemán en tiempo de guerra ó de maniobras. Las sábanas y las mantas son también de reglamento. Se retira á las once de la noche y está levantado y vestido á las cinco de la mañana.

La Reina Victoria se acuesta bastante tarde para su edad, aun cuando relativamente se levanta temprano. Generalmente se mete en la cama á las diez y cuarto, y una de sus damas se sienta junto á su cabecera y lee hasta que la soberana se duerme.

El czar de Rusia consigue con dificultad una noche de descanso y sin embargo le gusta mucho la cama. Tiembla cuando llega la noche. Su alcoba está brillantemente iluminada como un salón de baile.

Sufre con frecuencia prolongados insomnios y hace mucho uso del cloral.

La Reina Guillermina de Holanda se retira á las once de la noche y se levanta temprano. Lo primero que hace por la mañana es dar un paseo por el parque y visitar las cuadras. Su cama es monumental; cabrían en ella cómodamente seis personas.

El Rey Leopoldo de Bélgica se acuesta tarde. Pasa la mitad de la noche trabajando y leyendo. Su cama es del modelo más sencillo y ordinario, y su único lujo consiste en un gran edredon, porque el Rey es muy friolero.

El Rey de Italia no puede dormir más que en una cama muy dura. No gasta almohadas y las sábanas de las mas bastas que se encuentran. Duerme como un lirón.

LAS ÚLTIMAS OBRAS DE PEROSI

El celebrado abate Perosi, en cuyas obras musicales hemos fijado nuestra atención más de una vez, ha terminado un nuevo oratorio que, con el título *El Nacimiento de Jesucristo*, será representado el próximo mes de septiembre en Como.

El texto de este oratorio está inspirado, mitad en el evangelista San Mateo y la otra mitad es debida á la pluma del joven compositor, de quien tanto espera la buena música religiosa y que ahora habrá de revelarse como latinista consumado.

La nueva obra de Perosi abarcará dos partes: *La Anunciación y El Nacimiento de Cristo*. La primera termina con el *Magnificat* y la segunda con el canto ambrosiano. El texto del prólogo es del mismo maestro.

Otro oratorio tiene el ilustre Perosi entre manos. Según dicen se titulará: *El robo de los niños en Belén*.

Revista científica

Al caer un rayo.—Olor extraño.—Un gas nuevo.—El ozono.—Su descubrimiento.—Schoubein.—Un trabajo curioso.—Obtenciones.—Caracteres.—En la pila eléctrica.—Doctores que negaban.—Por qué.—El tubo Honzeau.—En España.—Dosificación.—Terapéutica moderna.—Pequeños y grandes generadores.—La Academia de París.—La humanidad... del porvenir.

Todo el que ha visto caer á una distancia relativamente corta de él, una chispa eléctrica, recordará toda su vida el fuerte y especial olor, mezcla de tierra húmeda, fósforo y azufre, que se produce en la atmósfera al ser atravesada por la chispa eléctrica.

¿Qué es lo que ocasiona este fenómeno? Pues un gas que se produce al descomponerse bajo la acción eléctrica el aire formando con el oxígeno de éste el ozono.

Hasta el año 1840 no se conoció este gas descubierto por Schoubein, y sin embargo, en el poco tiempo que lleva estudiándose son á cual más maravillosas sus aplicaciones, especialmente en la Medicina contemporánea.

De un estudio que hace pocos días se ha publicado en Francia, tomaremos hoy el asunto para nuestra revista, ya que la materia ofrece bastante interés.

El ozono se obtiene del modo más sencillo: haciendo pasar varias chispas eléctricas por el oxígeno ó colocando aquel gas en contacto con el fósforo húmedo, y en general, con cualquier cuerpo fácil de oxidarse y volver á la temperatura ordinaria ó á los 100 grados.

Este gas, que obtenido en el laboratorio, recuerda por su olor el del cangrejo de mar (por lo que se le dominó Ozono) no es sino el oxígeno tres veces condensado, (O₃) es invisible, oxida fuertemente y tiene polaridad negativa.

El gas que se desprende del polo positivo de una pila, siendo el electrodo de platino, es también ozono, y el así obtenido, come todo el que le sea por la acción eléctrica á dosis regulares, constituye un tónico excelente.

No opinaron así hace años, Schwazzenbach, Hunard, Buckel y el mismo Schoubein, pero la razón de esto consistía en que obtenido por el fósforo el gas, resul-

taba este impuro y en que los animales destinados á los experimentos, encerrados bajo campanas de cristal enrarecían el aire con su propia respiración.

Actualmente por el tubo Honzeau se obtiene el ozono, sin más que hacer pasar por él una corriente de oxígeno. Sin embargo, para la terapéutica se obtiene ya en los primeros establecimientos médicos de Europa substituyendo la corriente de oxígeno por la de aire filtrado escrupulosamente.

Para orgullo de la ciencia médica española, entre los centros que el articulista cita, en que se sigue mejor este novísimo método, figura uno español, el Consultorio Médico Internacional de Madrid, donde la corriente de aire se obtiene por la trompa soplante de Mathieu y se regula por un manómetro á razón de 1 litro cada 40 segundos.

La dosificación se hace por el método de Honzeau, haciendo absorber el ozono por una disolución de ioduro potásico en presencia del ácido sulfúrico libre. De este modo fórmasse el óxido de potasa y queda el iodo en libertad, el cual se desprende al calor. Después solo resta determinar por un ensayo el ácido sulfúrico que queda del peso de la potasa y se sabe el del ozono.

Este gas así obtenido, es á plenamente demostrado que percibido en inhalaciones, produce portentosos resultados en las enfermedades del aparato respiratorio, como en otras muchas de carácter crónico.

Sometido el enfermo durante un cuarto de hora á la acción del ozono, puede calcularse que ha absorbido por lo menos dos miligramos y medio de aquel.

También se emplean hoy pequeños aparatos generadores de ozono que pueden ser transportados fácilmente para curas y desinfecciones, purificar el aire, etc., etc.; como los que posee el referido consultorio.

El gran generador que en él se emplea hace 6 años con éxito, es un modelo de los más acabados y modernos, en cuanto al ozono por él producido ha dado por resultado satisfactorios tratamientos y curas admirables en las afecciones crónicas del aparato respiratorio (catarros pulmonares, bronquiales, asma, etc.), y especialmente en la tisis pulmonar.

A más de estas dolencias, el ozono produce excelentes efectos desde la anemia hasta la tos ferina en los niños y prueba de que su aplicación no constituye molestia alguna, es el hecho de que los pequeños niños la resistan hasta con agrado.

Sabido es, por último, que se emplea para el riego en las calles el agua ozonizada, que es un gran desinfectante, que el Ayuntamiento de París lo emplea para purificar las aguas potables, y en suma, que son tantas y tales sus aplicaciones, que el ozono va á ser el remedio casi universal, la *pedra filosofal* del siglo presente.

La Academia de Medicina de París reconoció en 1893 que en la tisis pulmonar el ozono es el mejor remedio.

No se puede por consiguiente pedir mas á este gas, á cuyos propagandistas deberá no poco la *humanidad doliente*, que será en breve para bien de ella, *humanidad ozonizada*.

Dr. Traveller.



ALMUERZO

Huevos á la estrella.—Chuletas de ternera en papel.—Migas con lomo.—Postres.

COMIDA

Sopa de pan de almortas.—Lenguados fritos.—Solomillos de cerdo asados.—Brecolera en vinagreta.—Postres.—Café.

Chuletas de ternera en papel.

—Se ponen las chuletas dos horas en un adobo de aceite con hiervas finas, sal, pimienta; jugo de limón y vinagre.

Luego se sacan mojadas del aceite y se cubren con un picadillo de hierbas, pan ra-

llado y jamón; se rocian con el aceite del adobo, se envuelve cada una en un papel engrasado y se ponen en la parrilla para cocerlas en fuego suave.

Brecolera en vinagreta.—Cocida la brecolera y escurrida, se saltea y se aliña con una salsa que se hace despachurrando huevos duros con aceite, en buena sazón, cebolla picada y vinagre.

Se guarnece el plato con ruedas de huevos duros.

León Loty

(Prohibida la reproducción).

NOTICIAS

La *Gaceta* publicó ayer una clasificación de las mercancías que procedentes de Portugal han de penetrar en España.

Se dividen en tres clases.

1.^a Materias indemnes, como metales labrados, minerales, etc., que serán admitidos.

2.^a Ropas, tapices y muebles, que podrán pasar la frontera previa desinfección.

3.^a Carnes, trapos, animales muertos. Para esta clase está prohibida terminantemente la entrada en nuestro territorio.

Para la frontera saldrán en breve varios veterinarios para el mejor servicio sanitario, en lo que se refiera á la admisión de ganados para que puedan pasar la frontera.

También han salido para hacerse cargo de la administración de las fuerzas que forman el acordonamiento, varios oficiales del cuerpo de Administración militar.

—Esta tarde se celebrará en nuestro Circo taurino una gran función de mogaingá, en la que se lidiarán dos hermosas vacas de la ganadería de la señora viuda de Subirats por varios jóvenes de esta ciudad, cuya cuadrilla está formada como sigue:

Espadas: Miguel Rovira (a) *Valenciano* y Casimiro Rumasillas (a) *Condal*. Banderilleros: Rafael Flores (a) *Moreno*, José Clemente (a) *Rata*, Francisco Costall (a) *Framvieta* y José Nolla (a) *Morenito*. Picadores: Manuel Crispín (a) *Zapaterín* y José Orra (a) *Tremendo*.

Dichas reses serán picadas, capeadas, banderilleadas, pasadas por muleta, simuladas á muerte y vueltas al corral.

Concluido el espectáculo, se bailarán sardanas.

Las puertas de la plaza se abrirán á las tres y la función empezará á las cuatro y media.

—Dice un colega que existe el propósito de construir en la Dhesa un retrete en forma, por el estilo de los que hay en algunos puntos de Barcelona.

Es una cosa que convendría de verdad.

—Se encuentra en esta el pintor escenógrafo señor Moragas, al cual parece se confiará el nuevo decorado que debe construirse en este coliseo.

—Según dice el *Boletín de primera enseñanza* de esta ciudad, actualmente se está debatiendo la cuestión del número de escuelas públicas que debe sostener la villa de Ripoll; pues media parte de dicha población es de parecer que una sola escuela para cada sexo no es suficiente á cubrir las necesidades de la enseñanza, excediendo de cuatro mil los habitantes.

Según las disposiciones vigentes, habrá de aumentarse el número de escuelas públicas, pero algunos opinan que la enseñanza particular que largamente gratifica el Ayuntamiento de la expresada villa, basta para que quede bien atendida la educación é instrucción del pueblo.

—En Tordera un individuo que iba picando limosna, en vista de que no le atendían, trató de pegar fuego al pueblo por siete lados distintos.

La alarma cundió en todo el vecindario, pudiéndose detener el voraz elemento á los breves instantes.

Las mujeres se amotinaron queriendo linchar al incendiario, que fué detenido en Blanes.

—Por un médico de esta ciudad, ayer fué denunciado á nuestra primera autoridad civil, la existencia de un foco tifoideo en una casa de Santa Eugenia.

El señor Montaner dió terminantes órdenes para que se reúna en dicho pueblo la junta local de Sanidad y adopte rápidas

medidas para que desaparezca dicho foco de infección.

—Hoy y mañana se celebrarán lucidos bailes en el casino de la villa de Blanes, para los cuales ha sido contratada la orquesta «Juvenil Farnense», de Santa Coloma de Farnés.

—En varias poblaciones del distrito de La Bisbal se han verificado manifestaciones de protesta con motivo de la detención del diputado señor Lletjet.

—Esta noche la importante sociedad «Las Ojaliscas», obsequiará á sus numerosos socios con un espléndido baile, que tendrá lugar á las diez de la noche en los espaciosos jardines de la calle de San José.

—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido una noticia transmitida por la autoridad civil de Ciudad Real, que ha causado mucha sensación.

En un pueblo de dicha provincia se ha presentado una epidemia especial que consiste en grandes dolores de garganta, muriendo los atacados por asfixia.

Los cadáveres quedan completamente negros.

Han muerto todos los atacados.

Referencias particulares confirman la noticia.

El señor Dato ha teleografiado al gobernador de Ciudad Real, pidiéndole más detalles respecto de la epidemia.

—Uno de los hijos del portero de la Delegación de Hacienda de esta provincia señor Rovira, tuvo la desgracia antes de ayer tarde de caerse desde un árbol, al cual se encaramó, resultando con la pierna izquierda rota.

Sentimos el percance.

—Nuestro distinguido amigo el administrador de Hacienda de esta don Carlos de Ochoa, fué invitado á comer antes de ayer en Caldas de Malavella, por el ministro de Gracia y Justicia señor Durán y Bas, con cuyo señor le une antigua amistad.

—Dicen de París que la gendarmería del puesto del (distrito de Saint Malo en el mismo departamento de Ile-y-Vilaine) ha detenido á un sujeto llamado Floro, de 40 años, que andaba por las tabernas alabándose de haber tumbado á Mister Labori.

Conducido el detenido á Rennes, apesar de no convenir en nada las señas con las atribuidas al asesino por los que le vieron huir, ha reiterado su confesión, y se asegura que está también convicto.

—De conformidad con lo informado por el señor Ingeniero Jefe de Minas del Distrito, se han declarado cancelados y fenecidos por contener vicios de nulidad que los invalidan, los expedientes de los registros mineros denominados «Una», «Dos», «Tres», «Cuatro», «Cinco», «Seis», «Siete», «Ocho», «Nueve», «Diez», «Once», «Doce» y «Trece», números 760 al 772 ambos inclusive, incoados á instancia de don Miguel Cristóbal y Uribe, habiendo quedado firmes y consentidas dichas providencias por no apeladas en tiempo y forma.

—Para la presente semana, están señalados en nuestra Audiencia provincial, los siguientes juicios orales:

Día 22.—A las diez de la mañana juicio oral de la causa procedente del juzgado de instrucción de Santa Coloma de Farnés, sobre atentado á un agente de autoridad, contra don Salvador Roura Sala.

Defensores: abogado, don Eugenio Mañach; procurador don Ramón Cumané; ponente, señor Gay.

Día 24.—Juicio oral de la causa procedente del juzgado de instrucción de Figueras sobre hurto, contra Juan Caballero Torres y otros cinco.

Defensores: abogado, don José Baylina; procurador, don Narciso Negre; ponente, señor Gay.

Día 25.—Juicio oral de la causa procedente del juzgado de La Bisbal contra Cecilia Vila Roure, sobre lesiones.

Defensores: abogado, don Juan Puigbert; procurador, Joaquin Mas; ponente señor Sangenis.

—Corra el rumor de que la compañía de los ferro-carriles Real Portuguesa ha acordado no admitir viajeros ni mercancías de España para Portugal.

Los viajeros detenidos en la frontera de Portugal, quéjense del mal trato de los portugueses, que les niegan la comida y el alojamiento, y algunos se han visto obligados á internarse en Portugal.

—Dicen de Bañolas, que la compañía cómica-lírica que actúa en aquel teatro y

que dirige el primer actor señor Valos, está haciendo una campaña brillantísima, cosechando muchos aplausos.

Para hoy se dispone el beneficio del director señor Valos, el cual ha sabido conquistarse muchas simpatías.

—Ha regresado de su excursión veraniega la apreciable familia de nuestro amigo el director del colegio de San Narciso don Joaquín Coll.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar á don Eduardo Fernández, celoso teniente coronel jefe de los somatenes de este partido y del de Santa Coloma de Farnés.

—En La Bisbal ha sido detenido un muchacho llamado Juan Milá Calubret de 11 años, presunto autor del robo de un reloj con cadena de plata, verificado el jueves, según parece, en un café de esta ciudad.

—Dice un colega local que el señor gobernador civil ha ordenado se averigüe si es cierto que don Andrés Paig, tiene establecida y regenta una farmacia en Caldas de Malavella sin que tenga título académico alguno que le autorice.

—En virtud de denuncia del inspector veterinario señor Guimbernat, el alcalde señor Catalá ordenó ayer tarde se procediera á la cremación de una vaca que estaba atacada de tuberculosis.

—Ayer visitó al señor Ministro de Gracia y Justicia el Diputado á Cortes por Olot señor marqués de Camps.

—Ha tomado posesión del cargo, el nuevo Inspector de vigilancia de la ciudad de Figueras.

—Esta noche se tocarán sardanas en la Rambla de la Libertad, con motivo de celebrar los vecinos de la misma su fiesta.

—Ayer, al anochecer, en la calle de Caldereros un mozo del almacén de vinos señor Leal llamado Pedro Puig, tuvo la desgracia, al parecer, de ser cogido por el carro que guiaba resultando con importantes magulladuras.

De primera intención fué curado por el médico señor Garriga siendo conducido después en una tartana á su domicilio.

—El Ayuntamiento de Figueras ha acordado la colocación de una bomba en el pozo construido el año último en el ferial del ganado mular y caballo, ya que el agua que contiene dicho pozo, es de muy buena calidad, según análisis facultativo que se ha efectuado previamente.

—Los funcionarios de esta Audiencia provincial verificaron ayer mañana la acostumbrada visita semanal de cárceles.

—La Audiencia provincial de esta ciudad ha condenado á Miguel Morel Frigola, como autor de un delito consumado de robo, á las penas de cuatro meses de arresto mayor é indemnización al perjudicado en cantidad de diez y siete pesetas, accesorias y costas.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Joaquín padre de Nuestra Señora CUARENTA HORAS

Están en la iglesia de las Capuchinas

Se descubre á las 8 de la mañana y á las 6 y media de la tarde y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 8 y media de la noche.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora del Loreto en los Dolores.

Tipografía de LA LUCHA plaza del Grano 6, bajos



La PALATINE

COMPANIA INGLESA DE

Seguro contra incendios, explosiones y accidentes

A PRIMA FIJA

(The Palatine Insurance Company, Limited).

Establecida legalmente en España desde 1891

CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS

La Palatine tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.

Sucursal Española: Calle de Alcalá, 23, dupl.—MADRID

— 24 —

—¿Sabéis dónde vivo?

—Lo sé todo... y algunas cosas más...

Horn estuvo un instante vacilando, mas por fin exclamó, golpeando el suelo con el pié:

—No, resueltamente no me moveré de aquí hasta que....

—Hasta que Felipe de Orleans vuelva á pasar, ¿no es eso?

—Pues bien, sí; ¿para qué ocultarlo? Me ha ofendido gravemente y se ha negado á darme una satisfacción. Quiero obligarle á ello y le espero para insultarle de modo que se vea obligado á batirse, por poca sangre que tenga en las venas.

—La tiene, joven, la tiene, respondo de ello; pero le esperareis en vano. A esta hora Felipe cena alegremente en sus habitaciones del Palacio real en compañía de sus favoritos y de la marquesa de...

—No es cierto, interrumpió el conde, quizá por no oír el nombre de la marquesa; yo le he dejado en su palco, estoy seguro de que su carroza le espera aquí cerca; y como no me he movido de aquí...

—Se conoce, conde, que acabais de llegar á París é ignorais que la sala de la Opera comunica por una puerta con el palacio real. Por ese camino el Regente ha entrado en su casa.

—¡Que le parta un rayo y á mí tambien por haberme dejado engañar de la fortuna! exclamó el joven pateando de coraje.

—Calmaos, señor conde, calmaos. La ira no es buena consejera, y para hacer la guerra es preciso sangre fría.

—¡La guerra! ¿Y cómo quereis que se la haga á ese hombre, que es más poderoso que el rey de Francia? He desperdiciado la ocasión de vengarme y no la volveré á encontrar.

El del dominó, saliendo finalmente de su inmovilidad de estatua, dió un paso adelante, le puso la mano sobre las es-



CAPITULO II

Los dos enmascarados que habian asistido á la primera de las escenas, no se encontraban ya en el patio durante la segunda.

Uno, el de más estatura, se habia retirado apenas salió el conde de Horn, y buscaba á este nuevo enemigo que la casualidad habia creado al Regente. El otro, al que su acompañante llamaba «caballero», se habia abstenido prudentemente de seguir escuchando desde el momento en que penetraron en el salón los disfrazados de médicos y boticarios. Y fuera que hubiese reconocido á aquellos lúgubres farsantes, ó que deseara evitar sencillamente ser atropellado por la multitud, el caso es que el caballero desapareció desde que aquella estraña mascarada hubo depositado las angarillas bajo el palco principal y comenzado su tragi-cómico simulacro.

Entre tanto el joven conde, despues de su violenta des-

Servicios de la compañía



transatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combina con a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea los días 26 marzo, 23 abril 1 mayo, 18 junio, 16 julio, 13 agosto, 10 septiembre, 8 octubre, 5 noviembre y 3 diciembre de 1898, y para Manila cada cuatro sábados, ó sean los días 12 de marzo, 9 abril, 7 mayo, 4 junio, 2 y 30 julio, y agosto, 24 septiembre, 22 octubre, 19 noviembre y 17 diciembre de 1898.
Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en San Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
Línea de Fernando Póo.—Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicio de Tánger.—El vapor «Joaquín del Piélagos», sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando de Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quien sea la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los Srs. comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto entreguen.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes—En Barcelona; La Compañía Transatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio—Cádiz; la Delegación de la Compañía Transatlántica—Madrid, Agencia de la «Compañía Transatlántica» Puerta del Sol, 13.—Santander; Sres. Hijos de Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guada. —Vigo; D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Bart y C. —Málaga; D. Antonio Duarte.
Para más informes, dirigirse á D. JUAN BOXA, Representante en esta Capital, Barcelona, 15, frente á P

R. GRAFFI, MÉDICO ESPECIALISTA Autor de una Memoria sobre el Tratamiento de la Sífilis, premiada por la Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona.
RAMBLA DE CATALUÑA, 56, 1.º, 2.º BARCELONA
Dedicado desde el año 1879 al tratamiento de las enfermedades propias de la señoras (flujos, irritaciones, escoriaciones, desviaciones, etc., de la matriz, ovarios, etc., etc.)

VIAS URINARIAS

(Blenorragia, Blenorrea, Estrechez de la uretra, Catarro de la vejiga, Cálculo, Hidrocele, Orquitis, Chancros, Espermatorrea, Impotencia, Esterilidad, etcétera, etc., y Sífilis.



Aprendiz
se necesita uno en esta imprenta,



PÍLDORAS DE RIAZA

DE **Perez Negro**

Recomendadas por médicos y enfermos, como la mejor preparación que se conoce para curar fiebres intermitentes, ya sea *Tercianas, Cuartanas ó Cotidianas*.
No hoy necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.
¡Veintiocho años de éxito! Caja con 80 píldoras, 5 pesetas. media con 40, 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias, de la provincia y en la *Sociedad Farmacéutica Española* en Barcelona; remitiéndolas también directamente su autor, previo pago de su importe, sin aumento de precio, desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Perez Negro, Ruda, 14 Madrid

L. N.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se publican y hacen en este periódico y en su imprenta, de todas clases y cuanto lujo se desee, á precios equitativos al alcance de toda familia, para lo cual contamos con el material necesario.
Las familias que acudan á este Establecimiento en demanda de esta clase de impresiones, tendrán derecho á que en la 4.ª plana del periódico se les publiquen un uncio del importe de CINCO PESETAS.

EL PUBLICO OBLIGA

TOS—Pastillas Moncanut—TOS

Verdaderamente el público, nos ha obligado al anuncio de las **Pastillas Moncanut**, después de doce años de éxito extraordinario, con que venimos preparándolas. Para bien puedes los enfermos atacados de **TOS** las damos á conocer seguros de que han de bendecir sus mara villosos efectos. Basta una sola caja para la completa curación de toda clase de **TOS** por fuerte y pertinaz que sea.
Caja 1'25 pesetas. Pídanse en todas las farmacias.
Se mandan por correo incluyendo 1'50 pesetas en sellos. Farmacia Moncanut.—Figueras

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA desde la mas sencilla tarjeta á la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografías, periódicos, folletos, libros, etc.

pedida, habia ganado rápidamente el vestibulo del teatro y por él se paseaba con aire colérico. No habia allí más que lacayos esperando á sus señores, y podia dar libre curso á su ira sin temor de que le reparasen las personas de importancia. Andaba con paso largo y ruidosamente por aquel suelo neutral, llevando alternativamente la mano á su sombrero para hundírselo en la cabeza y á su espada para asegurarse que salía libremente de la vaina, lanzando fuego por los ojos y consagrándolo todo á su conveniencia.

—¡No vendrá ese cobarde! decia entre dientes; le parece mejor quedarse en su palco mofándose de mí con sus estúpidos cortesanos, y... ¿quién sabe? con la marquesa quizá. ¡Por la Virgen de Lieja! si yo creyera esto...

—Si lo creyerais, ¿qué hariais? dijo una voz á su oido.

El conde dió un salto como si hubiera pisado una serpiente, se volvió con rabia y vió detrás de sí una figura alta y gruesa, algo parecida á la estatua del Comendador, con dominó.

—¿Para qué me quereis? preguntó con un tono capaz de hacer hundir bajo tierra al mismo diablo.

—Para hacernos un favor, respondió sin balbucear el misterioso dominó.

—No lo espero de nadie. ¿Quién sois?

—Un amigo.

—Ni lo tengo ni lo quiero tener. Seguid vuestro camino.

A pesar de esta respuesta, el desconocido no se movió de su sitio. Horn le lanzó una mirada fulminante, se encogió de hombros y le volvió la espalda.

—Dos palabras nada más, señor conde, repuso la voz.

Al oír que se le designaba por su título, el joven se detuvo sorprendido.

—¿Me conoceis? preguntó bruscamente.

—Como conozco al que acaba de insultaros.

Horn miró á aquella máscara impassible y le dijo:

—Comprendo. Habeis presenciado de lejos mi querrela con el duque de Orleans y cogido al vuelo mi nombre, y quereis aprovechar la ocasión de estrechar relaciones con una persona como yo. Seguid vuestro camino, que ni tengo necesidad de vuestros servicios, ni me gusta que trate nadie de mis diferencias.

—Por una parte yo no pretendo arreglar nada replicó friamente el del dominó; y además, hace mucho tiempo que tengo el honor de conoceros. Teniais ocho años cuando os ví por primera vez, porque era en el mes de junio de 1706.

—¿Y dónde me habeis visto?

—En Bruselas, acompañando al príncipe Felipe Manuel, á quien habian levantado del campo de batalla de Ramillies herido con siete estocadas.

—¡Padre mio!

—Combatia á su lado en el ejército del mariscal de Villeroy, y fui hecho prisionero como él por los imperialistas.

El joven conde se estremeció, vaciló un instante entre su cólera, que le obligaba á rechazar la plática, y la simpatía que aquel recuerdo despertaba en él; después acabó por preguntar casi con urbanidad:

—¿Cuál es vuestro nombre caballero?

—Os lo diré dentro de poco, si quereis seguirme, respondió el imperturbable personaje.

—¡Seguir! ¿A dónde?

—A un paraje donde podamos hablar sin temor á los espías;

—No los temo.

—Haceis mal. Aquí se os vigila, pues os habeis hecho sospechoso desde el dia en que llegaisteis á Paris y fuisteis á alojaros en el hotel de Flandes, calle de la Delfina.